

Главной задачей на сегодняшний день почти для всех предприятий и организаций остается подготовка к зимнему отопительному сезону.

В условиях нашей суровой зимы «готовить» сании нужно начинать не летом, а с самой ранней осени.

Как же подготовились основные организации Кежмы и приближающиеся холода? С этой весной, я побывала в нескольких организациях и предпринятых делах.

НАЧАЛА свой обход с производственного управления жилищно - коммунального хозяйства, которых самым непосредственным образом отвечает за обеспечение теплом многих организаций и жилых домов. Вот что рассказал мне начальник ПУЖКХ Николай Анатольевич Кокорин:

— На сегодняшний день у нас на балансе семь котельных, две из которых — портовская и центральная — отапливают жилые дома, детский сад, Дом культуры, аэропорт и т. д. Сейчас готовимся принять в свое подчинение котельную больницы.

Для подготовки к зиме почти во всех котельных нужно было провести ремонт. Он уже закончился в котельных школ, в центральной и др., кроме портовской. Все зависит от строительных материалов. Нам нужны: отходы, цемент, трубы, кирпич и многое другое, но пока из района мы не получили практически ничего. Сами отправили КАМАЗ за кирпичом, в Красно-

пользаем старый кирпич. Привезли два котла из Новой Кежмы, где они оказались уже не нужны. Ремонт котельных ведет бригады когечеров.

Сейчас все силы брошены на заготовку дров. Пока заготовлено более тысячи кубометров, но нужно еще столько же и даже больше. Своими силами пилить и везти топливо — изотоп. Около 300 кубов лежат нераспиленными в штабелях, 200 кубов приобрели у населения. Можно, конечно, купить дрова в организации «Тагарельс», но в основном это отходы, т. е. вершинки от лесозаготовки, и стоимость каждого их кубометра более 200 рублей, поэтому выгоднее заготавливать самим. Мы со своей делянки вывели 700 кубометров дров. Используя лес с делянки и для собственных нужд, изготавливаем столбы, планки, тес. В нашей столярной мастерской можно заказать рамы, двери и т. д. Для утепления теплотрасс и завалинок используем опилки — тоже со своего производства.

До конца лета проводим ревизию теплотрасс и утепим их, хотя это при старых трубах дает очень мало тепла. Необ-

ходимо менять трубы. Для того, чтобы повсеместно провести замену, нужно 6 км труб, но нам их, конечно, никто не даст. В первую очередь планируем обновить участок котельной до СДК и детского сада.

За это лето нашим предприятием сделан капитальный ремонт шести квартир, пытаемся успеть отремонтировать еще две. Но на следующий год заявки от жителей села на ремонт жилья принимать, наверное, не будем, так как все опять же упирается в нехватку, а порой и отсутствие строительных.

В середине сентября совместной комиссией будем проверять готовность к зиме здания школы, детского сада, Дома культуры, так как тепловой режим зависит не только от работы котельных, но и от того, как утеплены окна и двери, проконопачены стены, сделаны завалинки в этих заведениях.

Большим остается вопрос о подготовке к зиме наших двух электростанций. Практически на ходу в портовской электростанции один дизель из четырех в центральной — один из шести. Своими силами пытаемся отремонтировать три небольших дизеля. Деньги на

* ЗИМЕ НАВСТРЕЧУ

Основной вопрос

их ремонт и запчасти не поступил. Обещанный новый дизель для Кежмы тоже пока не предвидится.

СЛЕДУЮЩИЙ пунктом моего обхода была встреча с главой администрации Кежмы Анатолием Васильевичем Колпаковым, который четко объяснил мне ситуацию по этому вопросу:

— Основные ремонтные работы по подготовке к зиме закончены, в достоянии пока была нанята районная бригада. В здании администрации поставлен новый отопительный котел и частично отремонтирована кровля. В библиотеке, музыкальной школе в кежвинской котельной отремонтирован котел и отопительная система, проведены сварочные и покрасочные работы.

В сельском Доме культуры тоже частично отремонтирована и покрыта шифером кровля. До конца лета тем планируем провести косметический ремонт. В детском саду проведена побелка, утеплены завалинки.

Для котельной администрации своими силами заготовили дрова. У нас выписан договор на косметический ремонт. Там тоже задействован наш трактор и грузовой автомобиль.

Я держу тесную связь с Н. А. Кокориным. В начале июля мы провозили совещание с руководством организации Кежмы, на котором состоялся деловой разговор по данному вопросу.

Администрация Кежмы сельского Совета на подготовку к зиме было выделено из района 50 тысяч рублей, которые нужно разделить и на строительные материалы, и на оплату ремонтной работы.

С **ГЛАВОЙ** администрации Ново-Кежемского сельского Совета Галиной Васильевной Огелюхиной мы встретились на ходу, поэтому разговор получился совсем коротеньким. Вот что она рассказывала:

— В здании администрации проведен ремонт кровли и завалинок, сделан косметический ремонт. В газовой отремонтирован отопительный котел. В сельском Доме культуры отопительный котел заменен. Главной проблемой остается заготовка дров. На сегодняшний день имеется всего 30 кубометров, а нужно 400. Денег на покупку дров нет. Лесозаготовители по договорам этим вопросом заниматься не очень то хотят. Обещают подвезти дрова осенью, но прямо

с корня, т. е. совсем сырые. Это нас не устраивает. Будем каким-то образом сами решать эту проблему.

В **КЕНАСИЙ** установкой больницы я побывала два раза, но азиатского главного врача Наталью Николаевну Устинову было невозможно — она занималась решением хозяйственных вопросов, разясывая необходимые строительные материалы. Поэтому переговорили мы с ней лишь по телефону:

— За лето мы смогли заготовить 200 кубометров дров. Котельную, отремонтированную и снабженную небольшим запасом дров, осенью перевели на баланс в ПУЖКХ. Поэтому своими силами отремонтировали один котел, сняли облицовку с трех и начали их ремонт.

В пищеблоке и прачечной проконопачены стены. В лечебном здании переоборудованы все разбитые и сломанные окна, в двух местах заменены трубы. Бригада из четырех человек, после ремонта котла в котельной, начнет ремонт теплотрассы. Косметический ремонт проведена только в лабораторию и кабинетом педиатра.

ПОСЛЕДНИМ объектом, где я побывала, была родная Кежемская средняя школа. Здесь во всю кипел ремонт: утеплились опилками завалинки, заменили бруска в сгнивших стенах, зашпаклевали трещины и покраска некоторых кабинетов и коридоров школы.

Захож Т. И. Кокорина быстро перечислила, что уже сделано и что остается закончить. К 20 августа была заменена в нескольких местах кровля и сгнившая стена в столовой, отремонтированы два желоба, капитально отремонтированы завалинки с северной стороны, а сейчас ремонтируются с южной, проведен капитальный ремонт септ. ке, Библиотеки, училища, закончен ремонт кабинета педсоветского комитет, где родители заранее побеспокоились о закупке краски и известки. Всего из района этим летом было завезено 120 кг известки, хотя на побелку всей школы — требуется около 500 кг 200 кг — толстого краски, которой тоже хватало лишь на коридоры.

Итак, важнейшие организации Кежмы довольно-таки активно готовятся к отопительному сезону. Протяжная суровая зима покажется всею нам, что в опилочных котлах нужно быть готовым во всеоружии.

Елена КАЛИНИНА.

На снимке: запас дров у котельной Кежемской СОШ.

Фото В. ПЕЛАГЕЧЕНКО.

